

■扫码下载新民晚报客户端 2015年7月31日/星期五 一版责编/线滢珠 一版视觉/咸黎明 本版责编/任湘怡 本版视觉/黄 娟

习近平主持中央政治局会议分析研究当前经济形势等事项

中央设统一战线工作领导小组

据新华社北京7月30日电中共中央政治局7月30日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,研究进一步推进西藏经济社会发展和长治久安工作,决定设立中央统一战线工作领导小组。中共中央总书记习近平主持会议。

经济工作

步入新常态要保持战略定力

上半年经济增长与预期目标相符,主要经济指标有所回升,结构调整继续推进,农业形势持续向好,发展活力有所增强。同时,经济下行压力依然较大,一些企业经营困难,经济增长新动力不足和旧动力减弱的结构性矛盾依然突出。

我国经济正处于"三期叠加"的特定阶段,经济发展步入新常态。既要保持战略定力,持之以恒推动经济结构战略性调整;又要树立危机应对和风险管控意识,及时发现和果断处理可能发生的各类矛盾和风险。必须坚持用发展的办法解决前进中的问题,真正把功夫下在巩固基础、增强底

气上,把发展实体经济和培育有核心竞争力的优秀企业作为制定和实施经济政策的出发点。必须加快转变作风,更加注重按"三严三实"要求做好经济工作,精准分析和深入判断经济发展趋向、基本特征和各方面影响,提高政策质量和可操作性,扎扎实实把事情办好。

做好下半年经济工作总的要求是:坚持稳中求进工作总基调,坚持以提高经济发展质量和效益为中心,坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底的总体思路,保持宏观政策连续性和稳定性,在区间调控基础上加大定向调

控力度,大力推进改革开放,保持 稳增长、促改革、调结构、惠民生、 防风险综合平衡。

会议强调,要坚持积极的财政政策不变调,保持公共支出力度,继续减轻企业负担,引导和撬动更多民间资金增加投入。要切实推进结构调整,把改革作为调整结构的根本依靠,继续推进简政放权、放管结合、优化服务,重点推进国企、财税、金融等体制机制改革。要切实加强民生保障,把保障就业放在突出位置,高度重视做好扶贫开发工作,格外关注低收入人群、失业人员、残障人群等的基本生活保障。

西藏发展 加大对口支援西藏工作力度

做好新形势下的西藏工作,必须坚持党的治藏方略,把维护祖国统一,加强民族团结作为工作的着眼点和着力点,坚定不移开展反分裂斗争,坚定不移促进经济社会发展,坚定不移保障和改善民生,坚定不移促进各民族交往交流交融。

要坚持把改善民生、凝聚人心 作为经济社会发展的出发点和落脚 点,以基础设施、特色优势产业、生 态保护与建设为重点,推进经济社会协调发展、走向全面小康,推进民生显著改善、走向人民生活富裕幸福,推进生态安全屏障建设、走向生态全面改善。要坚持把中央关心、全国支援同西藏各族干部群众艰苦奋斗紧密结合起来,加大对口支援西藏工作力度。西藏各族干部群众要紧紧抓住机遇,充分发挥积极性、主动性、创造性,开创西藏工作新局面。

统战工作 领导小组督查统一战线政策落实

会议决定,设立中央统一战线 工作领导小组,主要职责是对统一 战线贯彻落实中央重大决策部署和 中央关于统一战线重大方针、政策、 法律法规情况进行研究,指导各地 区各部门各单位党委(党组)贯彻落实中央关于统一战线的方针政策、法律法规,督促检查中央关于统一战线的重大方针、政策、法律法规的贯彻落实等。

沪辽深化合作领域 优势互补互利共赢

杨雄率上海市代表团赴辽宁学习考察,并与李希陈求发座谈

本报讯 由市委副书记、市长 杨雄率领的上海市代表团 29 日至 30日在辽宁省学习考察。在与辽 宁省委书记李希,省委副书记、省 长陈求发座谈时,杨雄说,当前, 上海正全力贯彻落实以习近平同 志为总书记的党中央对上海发展 提出的新要求,继续当好全国改 革开放排头兵、创新发展先行者。 辽宁在发展中创造的许多好经 验、好做法,值得我们认真学习借 鉴。沪辽深化合作交流潜力很 大,我们要按照习近平总书记对 东北老工业基地振兴的最新要 求,紧紧抓住"一带一路"建设等 重大机遇,在更深层次、更宽领域 加强两地合作、实现共同发展。

李希代表省委、省政府对上海长期以来给予辽宁振兴发展的支持和帮助表示感谢。他说,上海和辽宁同是我国重要的老工业基地,双方合作基础良好,前景广阔。我们将进一步学习借鉴上海的成功经验。我们也将进一步营造更加优良的创新创业环境、公平正义的

法治环境和营商环境,欢迎上海各界来辽宁投资考察,促进两地交流合作向更大范围、更宽领域、更高层次迈进,实现优势互补、互利共赢、共同发展。

杨雄说,近年来,沪辽合作交流日益加深。上海将抓住"一带一路"建设、东北老工业基地振兴等重大机遇,与辽宁进一步深化合作领域、丰富合作内容。要共同推进两地产业优化升级,加强高端装备制造、汽车及零部件、生物医药、新材料新能源等领域的合作。同时,支持辽宁优势企业到沪发展,并利用上海平台"走出去"。

陈求发说,新一轮东北振兴战略的实施,为辽宁与上海的广泛合作、深度融合,搭建了新的载体和平台。希望双方在经济、文化、科技、社会等各方面建立起多层次、宽领域、全方位的新型合作关系。座谈会后,两地举行了经济合作项目签约仪式,涵盖现代农业、新能源、工业地产、汽车及零部件等领域的 21 个项目现场签约。



一杯水 一份情

近日申城面包店、咖啡店、冷饮店等500余家门店开启"给户外工作者送上一杯水"的活动。户外工作者看到有"夏日一杯水"的店面就对的店面就可以免费的店面就可以免费取水饮用。活动将转续至8月31日。

本报记者 **周馨** 摄影报道

抓紧形成地方群团改革方案

上海工会学习班开班 应勇出席

本报讯 上海工会贯彻落实中央党的群团工作会议精神学习班昨天开班。市委副书记应勇出席并就深入学习领会中央党的群团工作会议精神和习近平总书记重要讲话精神、研究开展地方群团改革创新工

作进行了动员。

应勇指出,中央全面深化改革领导小组办公室最近专门下发通知,要求上海市开展地方群团改革试点。按照市委的部署和要求,近期要组织力量深入调研,抓紧形成改

革方案。推进群团改革创新,根本是要认清新形势下群团组织和群团工作的重要使命、重大意义,把握群团工作的政治标准、根本要求、基本特征;核心是要坚持党的领导,保持和增强政治性、先进性、群众性;关键是解决突出问题,坚决防止和克服"机关化、行政化、贵族化、娱乐化";重点是在改革组织设置、管理模式、工作方式和干部管理等方面下功夫。

本市举行下立交防汛演练

本报讯(记者 朱全弟 特约 通讯员 章震宇)针对暴雨出现积 水情况,今天上午9时30分,市防 汛办组织,公安、路政、排水等部门 在闵行区沪宁高铁天山西路下立 交,举行下立交防汛应急处置专项 演练拉开帷幕。

此次演练模拟该处下立交的 排水设备在暴雨时遭雷击,造成设 备失电,导致下立交积水40厘米。 指挥人员在市防汛指挥部指挥中心,通过远程指挥、无线通讯、视频直播等方式,指挥公安、路政、排水等7支参演队伍共60余人圆满进行了下立交封闭交通、疏导车辆、积水抢排和应急支援等科目,检验了本市下立交积水的应急处置能力,对进一步提升城市运行和市民出行安全保障能力具有积极的促进作用。

本报讯(记者 马亚宁)昨天,中科院量子信息与量子科技前沿卓越中心(上海)正式挂牌,中科院院长白春礼为中心揭牌。当天,中科院与阿里巴巴集团签署了共同推动量子信息技术研发及应用的战略合作协议,联合成立中国科学院—阿里巴巴量子计算实验室。中国科学技术大学与上海市张江高新技术产业开发区签署战略合作框架协议,共同推动量子信息技术的大规模产业化发展。

此次战略合作协议,将由阿里 巴巴集团每年投入3000万元,建设 量子计算实验室,首期合作5年,计 划合作年限为15年。阿里巴巴集团 将对最有前途实现实用化量子计算

上海启动量子计算机研制

中科院量子信息与量子科技中心挂牌

的若干体系进行优势互补的前瞻性 研究,探索超越经典计算机的下一 代超快计算技术。同时,实现量子保 密通信技术在电子商务和数据中心 安全方面的现实应用。

量子计算机是一种遵循量子力学规律,进行高速运算、存储及处理量子信息的物理装置,一旦实现,意味着计算速度会有数十亿倍的提高。把量子计算机运用到监控领域,可以瞬间在数据库中扫描60亿地球人的脸,实时辨别出一个人的身份。2014年,中科院根据"率先

行动"计划,依托中国科大设立了中科院量子信息与量子科技前沿卓越创新中心,并与中科院上海技物所、上海微小卫星工程中心等开展密切合作,共同打造世界级量子通信技术研发创新中心。此次在中科院和上海市的共同推动下,中国科大量子信息技术研发在上海的发展,提升到推动上海建设具有全球影响力的科技创新中心的战略性高度,将为我国量子科技领域的研究与应用注入新的活力、导入新的资源。